



26 | Depth 深度

兽药经销商，路在脚下！

兽药经销商，这个为中国养猪业的发展做出过巨大贡献的传统群体，不仅仅面临着“互联网+”的冲击，还经受着它所服务的行业剧烈变革而带来的考验，生存空间越来越小

Depth 深度



P27

兽药经销商，向死而生

国家政策的加强以及养猪产业的变革牵动着整个产业链的变动，此时需要产业链的某些环节以一种新的姿态来服务这个行业。如果能够重新审视自身价值，并将它最大化，便是一种新的生存之道。否则，只能被淹没在历史长河中。



P34

狠抓团队建设 做好技术服务

未来，我国养猪业对服务的需求会越来越多，越来越高。传统的兽药经销商有很好的服务基础，如果能将这一基础扩大和增强，那么其价值会得到更大的体现，生存能力也便更强。



P37

经销商转型之路如何走？

这个行业畸形之处是猪场普遍认为服务应该是免费的，而实物比如兽药、疫苗产品才能收费。因此，单纯的技术服务暂时不会给经销商带来收入，那么未来经销商提供的服务一定是基于高品质产品为媒介的服务。

另眼

12/ 莫夸大了洪灾对猪业影响

在国内抗洪大潮的报道中，我们看到了很多地方受灾，也看到了很多猪场被淹。供给和需求之间的矛盾主导着物价，当然也包括猪价。许多猪场被淹，幸免的猪场就可以“幸灾乐祸”，积极补栏吗？

视野

14/ 图片新闻

16/ 环球

18/ 行情 由中国饲料行业信息网协办

18/ 猪价月报：7月继续下跌 8月企稳回升

7月猪价延续6月下跌的走势，东北跌幅最大，西南是唯一猪价仍维持在19元/kg以上的地区。进入8月后，大猪供应可能出现下滑，猪价将出现企稳回升迹象。

20/ 豆粕月报：7月不涨反跌 8月将大幅下跌

7月，由于拉尼娜天气“爽约”，美国西部大豆主产区大豆生长情况良好，导致美豆期价暴跌。国内连盘豆粕也走势疲软，豆粕现货持续呈现下跌走势。8月由于拉尼娜影响减弱，国内供需基本面弱势，豆粕需求未有明显好转，价格将大幅下跌。

22/ 玉米月报：7月窄幅走高 短期弱势调整

7月玉米行情从前期疯涨中退热，国内现货呈窄幅走高态势。由于需求层面不乐观，短期内玉米现货呈现弱势调整格局，但优质玉米溢价空间明显更大，有望继续演绎偏强行情。

24/ 鱼粉月报：旺季不旺 价格小幅振荡

深度 保定冀中药业有限公司协办

26/ 兽药经销商，路在脚下！

27/ 兽药经销商，向死而生

30/ 邵晓波：转型，一定要找到好的模式

经销商转型之难，难在技术、难在人才等资源匮乏，但最主要的是缺少一种好的模式。

34/ 狠抓团队建设 做好技术服务

37/ 经销商转型之路如何走？

特写

产业

40/ 生猪产业链成本效益分析及中外对比

44/ “剩”者为王

对话

46/ 冯志新：猪支原体肺炎弱毒疫苗的局部免疫效果更好



46 | Feature 特写

冯志新：猪支原体肺炎弱毒疫苗的局部免疫效果更好

猪支原体肺炎的主要免疫机制是黏膜免疫，只有药物或者疫苗在呼吸道达到一定浓度才能起到保护作用。支原体肺炎弱毒疫苗相对于灭活疫苗，肺部局部免疫力更好。

Pactice 实践



P62

当前控制猪伪狂犬面临的问题及出路

伪狂犬是除了蓝耳病之外还可以引起免疫抑制的一种猪病，伪狂犬是可以做到区域净化的，关键是要淘汰阳性的种猪。



P66

水灾过后猪场疫病防控措施

2016年发生强降雨，猪场发生疫病风险大增，猪场管理者需要从消毒、保健和抗应激等方面预防水灾之后的疾病。



P70

围产期自由采食对母猪体况、繁殖性能及新陈代谢的影响

在整个围产期，无论是体况或是饲喂策略，对机体新陈代谢的影响都是显著的。围产期的自由采食可增加整个哺乳期的总采食量，同时可防止过多的背膘损失，并且明显改善仔猪生长速度和增加断奶重。

实践

前沿

50/ 日粮配方的原则和决策

日粮配方的第一步是在当前饲料原料和生猪价格条件下确定最经济的净能水平。营养专家需要确定育肥猪出栏是采用固定时间出栏还是固定体重上市的生产模式。然后，营养专家需要为生产目标设计特定的营养程序。

生产

54/ 浅谈规模化猪场如何提高产能

提高一胎猪生产性能，首先要提高后备母猪健康度，然后通过严格把关初配日龄和初配体重，加强后备母猪发情管理。

56/ 规模猪场执行生物安全措施存在问题及改进措施

59/ 兽药追溯系统在兽药生产企业中的应用

二维码是由国家兽药产品追溯信息系统为兽药生产企业所生产产品赋予的身份标识，二维码的背后是国家兽药产品追溯信息系统的不断完善，是兽药市场秩序的进一步规范，是对假冒伪劣兽药的“照妖镜”。

防控

62/ 当前控制猪伪狂犬面临的问题及出路

66/ 水灾过后猪场疫病防控措施

68/ 猪直肠脱预防与手术治疗图解

直肠脱的产生与运动不足、营养不良、腹压增高均有一定的关系，临床上手术治疗直肠脱效果好，不易复发。

饲料营养

70/ 围产期自由采食对母猪体况、繁殖性能及新陈代谢的影响

试验研究

78/ 鱼分离肽对断奶仔猪的影响

仔猪断奶后往往出现饲料采食量低、消化不良、生长滞缓和疾病易感性高等问题。在仔猪饲料中添加小肽类添加剂，可以为仔猪快速提供营养，还可以提高饲料的适口性，增加仔猪的采食量。

驿站

管理

82/ 饲料企业降低交易成本的新认知

在笔者20余年从事畜禽饲料市场用户技术服务及畜禽饲料配方设计工作过程中，发现许多饲料企业关注的成本管理重在可视性的成本，如饲料配方成本、制造成本、管理成本以及营销成本，而忽视了看不见的成本——交易成本，以致于无意间削减了饲料企业的经营效益。

86/ 声音

89/ 猪趣